CONCURSUL INTERJUDETEAN DE MATEMATICA ,.,ARGUMENT”

Baia Mare, 19 noiembrie 2022
CLASA a Vl-a

La problemele 1-8, scrieti pe foaia de concurs doar litera corespunzitoare raspunsului corect.
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Nota:

Dacid x=n”>—n+2 este prim, atunci numirul valorilor naturale pe care le poate lua n este:

a) 0 b) 2 c) 8 d) 20
Dacid a=64! si b=2%.5" atunci cel mai mare divizor comun al numerelor asi b este:
a) 265 b) 510 C) 263 . 510 d) 265 . 510

Fie a,b,c numere prime cu a>b>c si (a—c)(b—c)=65. Valoarca maxima a sumei S =a-+b+c

este:
a) 72 b) 75 c) 130 d) 15

Daca numarul natural n are exact patru divizori naturali, iar produsul acestora este 3025, atunci
suma cifrelor lui n este:
a) 10 b) 20 c) 40 d) 25

Fie n=2*-3"; m=5"-3", X,y,zeN . Daca n are 15 divizori, iar m are 12 divizori naturali,

atunci numarul divizorilor naturali ai lui m-n este:
a) 27 b) 180 c) 96 d) 72

Daca a este produsul primelor 2022 numere impare iar b este produsul primelor 2022 numere
prime, atunci ultima cifrd a numarului 2023*° este:

a) 3 b) 7 c)1 d9
Fie A,A,,A.A,, A puncte pe o dreapta d, in aceastd ordine, cu
AA =1, AA =2, AA =3 AA =4.Daci M este mijlocul segmentului (A,A,;) iar N este

mijlocul lui (A,A;), atunci lungimea segmentului (MN ) este:

a) 5 b) 6 c) 10 d) 4

Se considera punctele coliniare A,0,B, in aceasta ordine. In acelasi semiplan determinat de dreapta
AB, se duc semidreptele [OC si [OD cu m(<COD)=80". Daca [OC este in interiorul unghiului

<XAOD, atunci masura unghiului format de bisectoarele unghiurilor <tAOC si <xDOB este:
a) 100° b) 130° c) 50° d) 120°

La problemele 9 si 10 redactati rezolvarile complete.

Fie @ un numdr natural par, nenul. Notdm cu S; (a)suma divizorilor impari ai lui a

sicu S, (a) suma divizorilor sai pari.
a) Calculati S,(72) si S,(72);
b) Aratati cd S;(a) divide Sp(a).

Fie neN,n>5, [OA1 bisectoarea unghiului propriu<AOB, [OA2 bisectoarea unghiului

<AOB, [OA, bisectoarea unghiului <A,0B,..., [OA bisectoarea unghiului <A _,OB.

Daca m(«xA0A )=12", aflati:
a) masura unghiului «<AOB;
b) valoarea maxima a lui n, astfel ca m(<«A OB)sa fie numdr natural nenul.

Timpul de lucru este 2 ore. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Succes!



X=N(N=1)+2=par =N e {01} ..o (b)
a=2%.5".¢; b=2"-5"=(a,b)=2% -5 .., (c)
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n=p°(F); n=p-q=1-p-q-(pq)=55"=N=PY=55....ccccecmurrrrrurrrrrrrrre. (a)
X=2
X+1 1)=15
(+D)(y+Y) ={y=4=mn=2°3'5" =3-8-3=72diVizOli.........cee0c....... (d)
(x+1)(z+1)=12
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a=2k+L b=2(2+1)=a-b=4t+2=U(3"?) =9 (d)
AM zwzz, AN=8=MN=AN—AM =8-2=6u....oooocor... (b)
2X+80"+2y=180=>X+y =50 = X+80".+ Y =130...ccccecssrrrrrrrrrrrrrrrrrererererne, (b)
1 2 3 4 5 6 7 8
b c a a d d b b

. a) §;(72)=1+3+9=13; S (72)=2(1+3+9)+2°(1+3+9)+2°(1+3+9)=13-14=182.
b) a=2"-b, b=impar. Daca d este un divizor impar al lui a atunci d/b. Fie

S,(a)=d,+d, +---+d, . Atunci
S,(a)=2d,+2d,+---+ 2d, +
2°d, +2°d, +---+2°d, +

2°"d, +2°"d, +---2"d,.
Obtinem: S, (a)=(2+2"+---2")S,(a).

10. a) Fie a=m(~AOB). Atunci m(ZAIOB):%;m(AAZOB)=2%;-~-,m(LApB)=2in.
12°=m(4A30A3):m(4A308)—m(4ASOB)=%—2%:2—;;:>a=128° .
b) 122n8:keN‘:>2“:%:maxim; =k=1,n=7.



